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Ciist A (celkem 25 bod i)
L. [8b] Otevieny systém hromadné ob |

: sluby je typu M/M/3 a mj d
omezenou na | pozadavek, Do systému pfichﬁ:r.ip i
poz./hod a jeden kandl obsluhy je schopen Zpri
frekvenei 1000 poz/had,
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a) [ 2b] Nakreslete graf prechodi markovského modelu systému,
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b) [1b] Vysvétlete, co znamenajf jednotlivé stavy a prechody.,
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¢) | 2b] Jak se v tomto pfipad¢ uréi zatizeni systému (jako celku)? Pokuste se napsat
prisluSny vzorec, - _ T Lo Y
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2. [8b] Neobnovovany poéitacovy systém se sklada ze tif prvkd typu A a dvou prvki
typu B. Jeden prvek kazdého typu pracuje, zbyvajici prvky jsou pouzity jako horkd
ziloha - 1), Jsou stile zapnuté, Zname intenzity poruch obou typu prvka (lambda_a,
lambda b),

a) [ Ib] Mazeme pro tento pripad pouZit né¢jakou verzi sériové-paralelntho
spolehlivostniho modelu ? (zdavodnéni) '
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b) [1b] Mizeme zde pouzit markovsky model? (jakou podminkou je obeene vazano

jeho pouziti?) OV s
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c) [3b] Nakrcslelc graf pfechodt markovského s
komentujte vyznam stavi a prechodd,
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d) [3b] S jakou p-ti bude systém porouchany v daném ¢ase t1? (popiSte postup

vypoctu véetné potfebnych rovnic (alespon 1 roy plus vywﬁl};ni) a vzorel). w@(ﬂ‘
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lehlivostniho modelu, stru¢ne
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3. [6b] Pro zadané diskrétni pravdépodobnostni rozdéleni:

A [ 1b] - urlete ¢iselné stiedni hodnotu
4 2b] - urcete ¢iselné rozptyl
Oy

0"" Olz‘ Ib] - nakreslete distribuéni funkei
]. [1b] - urCete Ciselné, s jakou p-ti bude
T nahod. ¢islo x vétsi nez 2.5
y 2 ‘3 Ve napiste néjaky n'.:pn:izcnialivni
vzorek posloupnosti nah. ¢isel
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4‘ [3h| Jaké testy h}'HIL‘ ]'H'l.'i‘n"ﬂilh pro pvereni spravne funkce generiatoru rozdéleni
z predchoziho bodu 3?7 (slovni yysvétleni plus piipadné vzoreCky)




Cast B (celkem 35 bodu, bude hodnocena jen pokud hodnoceni éasti
A prevysi 15 bodu)

S. Do transakéniho serveru prichdzi ke zpracovdni proud transakei,
pravdépodobnostni rozdeéleni intervalit mezi prichody je exponencidlni s intenzitou

lambda. Transakce se zpracovavaji sekvenéné. Transakei jsou tii typy (typ 1, 2, 3 -
nahodné smichané a rovnomérné zastoupené ve vstupnim proudu) doba obsluhy je
nenahodnd (7 pro prvoi typ. 77 pro druhy typ, 7'3 pro tieti typ). Cheeme simulaci
ur¢it stredni dobu zpracovini transakce.

W nejde v tomto piipadé pro systém pouzit markovsky model?
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b) [4b] Nakreslete pravdépodobnostni rozdeleni pro typ transakce a napiste prislugny

generator (C, Java, p:;cud-:}kfmd)l, —
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¢) [3b] Proved'te objektovou analyzu pro simulaéni aplikaci, t). popiste typy
pouzivanych. Nezapomente na proménné (objekty) potrebne pro statistiku.
Doporuceni: Uvazujte proces generdtor (generuje transakee prisluSnych tri typu) a
proces server. %
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d) [12b] Napiste potiebn¢ programy procesu (pouzijte pokud mozno abstrakini
Simula-like pseudokod, popripade C-Sim Ci J-Sim) .

Genercator transakcei:
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¢) [3b] Jak se uréi vysledna pozadovana statistika, tj stiedni doba zpracovani [ Q.( y
transakce? (slovné shmout) “{/ |
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f) [4b] Jak byste (alespon piiblizng) kontrolovali vysledky ziskan¢ simulaci pomoci ce '/
Vam znamveh matematickych vzorel uvadénych pro matematicky fesitelné M /
elementarni systémy hromadné obsluhy. (Slovné plus potiebné vzorecky) :
i | r .'Ir k "I:;I,r / S tlllt by STk J : / : |
# I ' ."I - Jl' =40 |I vy i AL e b L f | 4 & &
T f@u e e =~ S e I ey 4 .f" .r ™
f
J . . § { { n
Tw Hns gl SYCEaes
i IIE' ey i * J S\r |

g) [8b] Jaké Gpravy modelu byste udf&luli. pokud h:"_ bylo ‘]:!L‘I".}.;lthw';jltlt‘f u‘n‘:if i
pravdépodobnostni rozdéleni délky fronty lrun:ml:icl ¢ekajicich na Zpracov ‘i".’.“i; P--IL r
jednotlivych moznych hodnot délky fronty). l'-’nr?i?:lu slovné, muzete (€2 pouzit Kousky
ipﬁt:udﬂkﬁdu, vzoredky ....a co Vis napadne (pfipadné na extra papir).




Pisemnd thkouska z VSP, 13.12.05, Jméno:
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Cist A (celkem 25 bodi)

1. [6b] Pro zadané pravdépodobnostni rozdéleni:

A F@&

Ib] - urtete Ciselné stiedni hodnotu
A = 2b] - uréete tiselné rozpiyl
1b nakreslete hustotu
pravdépodobnosti
b urcete Ciselné, s jakou p-ti bude
nihod. ¢islo x vétdi nez 0.75
napiste néjaky reprezentativni
vzorek posloupnosti nih. ¢isel
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2. [3b] Jaké metody jdou principidlné pouzit pro generovani ndhodnych &isel s

(o rozdélenim podle bodu 1 ? (slovni popis moznosti)
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3. [8b] Neobnovovany poditadovy systém se skldda ze tif prvka typu A a tfiprvka =8 o
typu B. Jeden prvek kazdého typu pracuje, zbyvajici prvKy jsou pouzity jako tzv 'Lir'f”‘* [y
studend zaloha - zapinaji se aZz po poruse pracujiciho prvku. Znime intenzity poruch | 4|
obou typt prvku (lambda a, lambda_b).
a) [1b] Mizeme pro tento piipad pouzit néjakou verzi sériové-paralelniho
spolehlivostniho modelu ? (zduvodnéni)
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b) [1b] MaZzeme zde pouZit markovsky niodel? l_tn}.ﬁhrumim'.nk_n:u je obeené vazano |
jeho pouziti?)

s 2

|_1‘. < '-..
S 1 %
1
»
N | b ’.\1_'l".:\_.h La
i
| ¥

B




i

¢) [3b] Nakreslete graf prechodii markovského s
komentujte vyznam stavi a pfechoda.
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d) [3b] S jakou p-ti bude systém porouchany v daném ¢ase 117 (popite postup
vypottu véetné potfebnych rovnic fd]prUn I rov, plua vysvétleni) a vzorei),
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4. [8b] Otevieny systém hromadné obsluhy je lypu '\.flfl'v]f;_. a ma fmnlu FIFO s délkou

nula (t). poZzadavky nemohou ¢ekat na obsluhu). Do systému pfichazi poZzadavky se &% |
stredni frekvenci 1000 poZz./hod a jeden kanal obsluhy je schopen zpracovavat

pozadavky se stfedni frekvenci 500 poz/hod.

a) |2b] Nakreslete graf pfechod(i markovského modelu Systému.
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d) [2b] Napiste vzorec pro uréeni stiedni délky fronty ze zndmych limitnich p-ti stavil
modelu. X
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Ciist B (celkem 35 bodii, bu
A prevysi 15 bodu)

S. Do transakéniho  serveru
pravdepodobnostni rozdéleni intery
lambda. Transakce se Zpracoviy
nahodné smichané a rov
nendhodnd (77 pro prv

pfichdzi Ke zpracovini proud transakei,
ali mezi prichody je exponencidlni s intenzitou
a)i sekvendne. Transakef jsou tfi typy (typ 1, 2, 3 -
nomeéme zastoupené ve vstupnim proudu) doba obsluhy je
ni typ, 7 pro druhy typ, 7'z pro tfeti lyp). Checeme simulaci

urit stiedni dobu zpracovini transakee,
a) [1b] Pro¢ nejde v tomto piipadé pro systém pouzit markovsky model?

b) [4b] Nakreslete pravdépodobnostni rozd&leni pro typ transakee a napiste phisludny
generator (C, Java, pseudokdd).

¢) [3b] Proved'te objektovou analyzu pro simulaéni aplikaci, . popiste 1};;&}-
pouzivanych. Nezapomeiite na proménné (objekty) potfebné pro statisti L1
- & ] . 5 - : : : o : 45y : = ' | ;L
*eni: UvaZujte proces generator (generuje transakce pfislusnych tii typu) a
Doporucent: UvaZzujte proces g
Proces server.

| Z1jle pok zno abstrakini
d) [12b] Napiste potiebné programy procest (pouzijte pokud mozno ab
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Simula-like pseudokod, popripadé C-Sim &1 J-51m)

(renerator transakct:




istika, 1j stfedni doba zpracovani

sledna poZzadovana sta

¢) [3b] Jak se urli vy

iransakce? (slovne shrmout)
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maticky resitelne

(alespon priblizné) kontrolovali vysledKy
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tematickych vzorel uvadénych pro male
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f) [4b] Jak bystc
VAm znamych ma
elementarni systemy
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7 pouZit kousky

ali, pokud by bylo pozad
transakci tekajicich
). Popiste slov né. muzete (€
(pripadn® na exird papir).

modelu bysic udel
ozdeleni délky fronty
h hodnot délky fronty
a co Vas napadne

g) |8b] Jaké upravy
pravdﬂpuduhnuslni T
judnmliv?ch moznyc
pscuduki}du. yzoreCky ...




Pfsimnd zkouSka z VSP, 13.12.05, Jmiéno:
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Cﬁém(éﬂi{em 25 bodit) & //\?

1. [6b] Pro zadané pravdépodobnostni rozdélen:

4 T AN B Ib] - urcete iselné stiedni hodnotu

2b] - urCete Ciselnd rozptyl

Ib nakreslete hustotu

pravdépodobnosti

b urcete Ciselng, s jakou p-ti bude

nahod. €islo x vétsi nez 0.75

Ib napiste né¢jaky reprezentativni
vzorek posloupnosti nah. ¢isel
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2. [3b] Jaké metody jdou principidlné pouzit pro generovini nahodnych ¢isel s
rozdélenim podle bodu 1 ? (slovni popis moznosti)
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"é '}L:bf/f Uﬁ:‘z? 3. [8b] Neobnovovany pocitatovy systém se sklada ze tif prvkia typu A a tri prvku

typu B. Jeden prvek kazdého typu pracuje, zbyvajici prvky jsou pouzity jako tzv
studend zaloha - zapinaji se az po poruse pracujiciho prvku. Zname intenzity poruch
obou typ( prvku (lambda a. lambda_b).

a) [1b] Miizeme pro tento pfipad pouzit né¢jakou verzi sériové-paralelniho
spolehlivostniho modelu ? (zduvodnéni)
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b) [1b] Muzeme zde pouzit markovsky model? (jakou podminkou je obecné vazano
jeho pouziti?)
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¢) [3b] Iflnkrcslum graf pfechodd markovské
Komentujte vvznam stavi a prechodu.
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4. [bh! Otevieny systém hromadné obsluhy je typu M/M/3 a m4 frontu FIFO s délk

nula {ltl,qpu;‘rﬂdm'k}' nemohou ¢ekat na obsluhu). Do systému prichdzi poZzad: ~k{rl... ‘nu
stfedni frekvenci 1000 po2./hod a jeden kandl obsluhy je schopen ; | Pf E.t,l-{ T?‘ s

poZadavky se stiedni frekvenci 500 poz/hod. S 80 Sl
a) [Eh]ei\'nkrcs]clc graf prechodi markovského modelu systému
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b) [1b] Vysvétlete, co znamenaji jednotlivé stavy a prechody:.
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¢) [1b] Jaké jsou n.':isuﬁ?é hodnoty intenzit prechodi?
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Ciist B (celkem 35 bodi, bud : Eatr
A prevysi 15 bodi) ’34

S. Do transakéniho  serveru piichdzi ke zpracovani transak
pravdépodobnostni rozdéleng intervall mezi pﬁchodypjc cxpnnen::};;lrll(il S inlcnzitzi;
krrm&da. Transakce se Zpracovavaji sekvenéné. Transakei jsou tfi typy (typ 1,2, 3 -
nahr::dné sﬁmfchané d rovnomemeé zastoupené ve vstupnim proudu) doba nbsiul;y je
nenahodna (7} pro prvni typ, 72 pro druhy typ, 73 pro tfeti typ). Chceme simulaci
urCit stfedni dobu zpracovéni transakee.

a) [1b] Pro¢ nejde v tomto pFipadé pro systém pouzit markovsky model?
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b) [4b] Nakreslete pravdépodobnostni rozdéleni Pro typ transakce a napiste pfislusny
generdtor (C, Java, pseudokéd).
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¢) [3b] Proved’te objektovou analyzu pro simulaéni aplikaci, tj. popiste typy A
{1 Tevy-

pouzivanych. Nezapomeiite na proménné (objekty) potiebné pro statistiku, 1T -

Doporuceni: Uvazujte proces generdior (generuje transakce prisludnych tfi typu) a
proces server.
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d) [12b] Napiste potfebné programy procest (pouzijte pokud mozno abstraktni
Simula-like pseudokod, popfipadé C-Sim &i J-Sim) .

Crenerator transakcei:
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¢) [3b] Jak se uréi vysledna poZzadovana statistika, 1j stfedni doba zpracovani

transakce? (slovné shrmout)
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f) [4b] Jak byste (alespon priblizné) kontrolovali vysledky ziskané simulaci pomoci
Vam znamych matematickych vzorcl uvadénych pro matematicky resitelné

elementarni systémy hromadné obsluhy. (Slovné plus potfebné \.".-.Zc*k}'] /
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g) [8b] Jaké tipravy modelu byste udélali, pokud by bylo poZzadovano urcit
pravdépodobnostni rozdéleni délky fronty transakei ¢ekajicich na zpracovani (1). p-t
jednotlivych moznych hodnot délky fronty). PopiSte slovne¢, muzete (2 pouZzit kousky

pseudokddu, vzorecky ... a co Vis napadne (pripadné na extra papir).
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Pisemnd zkouska z VSP, 13.12.05, Jméno: VSP

e -

(‘:ast A (celkem 25 bodii)

1. [6b] Pro zadané pravdépodobnostni 1 fdl.':tﬂnl

®)
4_ F [1b] - urcete Ciselné stiedni hodnotu

A = 2b] - urtete ¢iselng rozptyl

1b] - nakreslete hustotu

pravdépodobnosti

Ib] - urete Ciselné, s jakou p-ti bude
nahod. ¢islo x vétsi nez 0.75

- napiste néjaky reprezentativni
vzorek posloupnosti ndh. &isel

2. [3b] Jaké metody jdou principialné pouzit pro generovani ndhodnych &isel s

rozdélenim podle bodu 1 ? (slovni popis moznosti)

.I.I_llI r'i.._ l-\._P\-rll-.,l:

3. [8b] Neobnovovany pocitatovy systém se sklada ze tii prvka typu A a tif prvkl
typu B. Jeden prvek kazdého typu pracuje, zbyvajici prvky jsou pouzity j:l.kn lzv
studena zdloha - zapinaji se aZ po poruSe pracujiciho prvku. Zndme intenzity poruch
obou typu prvku (lambda a, lambda b).

a) [1b] MiZeme pro tento pripad pouzit n&jakou verzi sériové-paralelniho
spolehlivostniho modelu ? (zdavodnéni)

P w F ’ L - ; ] . ; w T % -.l- rl
b) [ 1b] MuZeme zde pouzit markovsky model? (jakou podminkou je obecné vazano
jeho pouziti?)
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¢) [3b] I':lakreslclc graf prechod markovského spolehlivostniho modelu. struéng
Komentujte vyznam stavi a prechodi.
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d) [3b] S jakou p-ti bude systém porouchany v daném ¢ase 117 (popiste postup
vypocltu véetné potfebnych rovnic (alespon 1 rov, plus vysvétleni) a vzorci),

0

4. [8b] Otevieny systém hromadné obsluhy je typu M/M/3 a ma frontu FIFO s délkou
nula (1. pozadavky nemohou ¢ekat na obsluhu). Do systému prichazi pozadavky se
stfedni frekvenci 1000 poz./hod a jeden kandl obsluhy je schopen zpracovavat
pozadavky se stiedni frekvenci 500 poZz/hod.

a) | 2b] Nakreslete graf pfechodit markovského modelu systému,
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/ CFSORECERO

b) [1b] Vysvétlete, co znamenaji jednotlivé stavy a piechody.

1
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-""L--'nl- i - L % '|-'.-|l
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¢) [ 1b] Jaké jsou €iselné hodnoty intenzit prechodi?
/7 | 10060

lr." ! i

d) [2b] Napiste vzoree pro uréenf stiedni délky fronty ze znamych limitnich p-ti stavi
modelu, {
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¢) [2b] Jak se v tomto piipadé uréi zatizeni systému (jako celku)? Pokuste se napsat
pfislusny vzorec.
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Cist B (ecelkem 35 bodi, bude hndnuc{:na Jjen pokud hodnoceni &4sti

A prevysi 15 bodi) ce

5. Do  transakéniho eru  pficha:
pfichdzi ke zpracovani proud '
pravdépodobnostni rozdéleni intervalti mezi prichody je cxpﬂncnsiﬂlni S ;?::ﬂ;:.l

lambda. Transakce se zpracovavaji sekvenéné. Transakei jsou tFi typy (typ 1, 2.3
nahodné smichané a rovnomémné zastoupené ve vstupnim proudu) dnhuyrl::bsiu]{ E:
nendhodnd (7 pro prvnf typ, 72 pro druhy lyp, 13 pro tfeti typ). Cheeme simublfnjci
urcit stredni dobu zpracovéni transakee,

a) | 1b] Pro¢ nejde v tomto pripadé pro systém pouzit markovsky model?

] i X
{ r | L] : /i . i 3 |
= e BY = e S il f = i
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J ?,

b) [4b] Nakreslete pravdépodobnostni rozdéleni pro typ transakce a napiSte prisluiny
generatgr (C, i:jﬂ-;-p'seudmkc&d}. 7 C( ;
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¢) [3b] Proved'te objektovou analyzu'pro simulaéni apliKaer; 117 popiste typy
pouzivanych. Nezapomente na proménné (objekty) potfebné pro statistiku.
Doporuceni: Uvazujte proces generdtor (generuje transakce prislusnych tfi typh) a
proces server.
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d) [12b] Napiste potiebné programy procesu (pouzijte pokud mozno abstraktni
Simula-like pseudokdd, popripadé C-Sim &1 J-Sim) .

f

(renerator transakct:
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¢) [3b] Jak se uréi vysledna poZzadovana statistika, tj stfedni doba zpracovéni
transakce? (slovné shrmout)

| " 5 Il,l' Il F
e I
I _,r"'__- |.'" ll| / ‘I ] i 1 y,

f) [4b] Jak byste (alespon pfiblizné) kontrolovali vysledky ziskan¢ simulaci pomoci
Vam znamych matematickych vzorcl uvadénych pro matematicky resiteinc
elementarni systémy hromadné obsluhy. (Slovné plus potfebné vzorecky)
- sorfs f-" . ; )
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g) [8b] Jaké Gpravy modelu byste udélali, pokud by hylnlr}nimim';'um un.':it' ey
pravdépodobnostni rozdéleni délky fronty transakci ¢ekajicich na zpracovani '{l;,‘ p-ti
jednotlivych moznych hodnot délky fronty). Popiste slovné, tm'lir.-.:tu'tu;'r. pouzit Kousky
pseudok6du, vzorecky ... a co Vas napadne (pfipadné na extra papir).




Pisemna zkouska z VSP, 13.12.05, Jméno:

Cﬁst A (celkem 25 bodu)

1. [8b] Neobnovovany pocitacovy systém se sklada ze dvou prvki typu A a tfi prvki
typu B. Jeden prvek kazdého typu pracuje, zbyvajici prvky jsou pnuﬁl}r ]ako ziloha
(prvky A jako horka - tj, jsou stle zapnuté, prvky B jako studend - zapinaji se az po
poruse pracujiciho prvku). Zname intenzity poruch obou prvka (lambda a,
lambda b).

a) [1b] MuZeme pro tento pripad pouzit néjakou verzi sériové-paralelniho

Spnh.hlivuslnihn modelu ? (zdtivodnéni)
I
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b) [1b] MiZzeme zde pouzit markovsky model? (jakou podminkou je obeené vizano /
f.r"

jeho pouZiti?) Ape  renitae ke pard
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¢) [3b] Nakreslete graf prechodi markovského "\pﬂll..hiﬂ’ﬂﬁllllhﬂ modelu, stnlélf ?73%
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d) [3b] S jakou p-ti bude systém pnrouchdn} v daném case t]? {]){plhll... postup
vypoctu véetné potrebnych rovnic (alespon 1 rov. plus vysvétleni) a vzore).
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2. [8b] Otevieny systém hromadné obsluhy je typu M/M/2 a mé Imnlu FIFO s délkou
omezenou na 2 pozadavky. Do systému prichazi pozadavky se stiedni frekvenci 1000
poz./hod a jeden kanal obsluhy je schopen zpracovavat pozadavky se stiedni
frekvenci 500 poz/hod.
a) [2b] Nakreslete graf pfechod markovského modelu systému.
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b) [1b] Vysvétlete, co znamenaji jednotlivé stavy a piechody.
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c) [1b] Jaké jsou ¢iselné hodnoty intenzit prechod(? . [ { g : 7
0{{ ).1[15;_;[ l{h_-' EﬂD / _a'{l g
d) [2b] Napiste vzorec pro uréeni stfedni délky fronty ze znamych limitnich p-ti stavii

modelu. % 2 "{\D fl-{? "
0 LL; rfaa::? - f—— ‘ | ﬁ@f
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¢) [2b] Jak se v tomto pnpadu urci .r.auicm ::} stému (jako celku)? Pokuste se napsat
pfislusny vzorec. | 4100y
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3. [6b] Pro zadané pravdépodobnosini rozdéleni:

1b] - urete &iselné stfedni hodnotu
[1b] - odhadnéte ¢iselné rozptyl

1b] - odhadnéte ¢iselné koef.variance
Ib] - nakreslete distribuéni funkci
[2b] - urcCete ¢iselné, s jakou p-ti bude
nahod. ¢islo x vétsi nez 2.0

4. [3b] Jaké metody jdou principialné pouzit pro generovani nahodnych Cisel s
rozdélenim podle bodu? Kterou byste si vybrali pro realizaci generujici funkee a
pro¢?
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. Cist B (celkem 35 bodi bud ‘
> L e o bons odu, bu ﬁ;l,mdnncnna jen pokud hodnoceni &isti
- prevy odu) S
S. Do transak&niho  serveru prichdzi ke zpracovéni proud transakci,
pravdépodobnostni rozdéleni intervali mez; prichody je exponenciilni s intenzitou
fc::mbda. TI‘EI!‘[S&L‘.CE S¢ zpracovavaji sekvenéné. Transakci jsou thi typy (typ1,2,3 -
nahn:_:-dné sﬁm:chané a rovnoméme zastoupené ve vstupnim proudu) doba obsluhy je
nenahodna (7} pro prvni typ, 7> pro druhy typ, 73 pro tfeti typ). Chceme simulaci
urcit stiedni dobu zpracovéani transakce.
a) [ 1b] Pro¢ nejde v tomto ptipadé pro systém pouZit markovsky model?
i doly aba £ i pventbad ne!
b) [4b] Nakreslete pravdépodobnostni rozdéleni pro typ transakce a napiste prisludny
generator (C, Java, pseudokaéd).
e T AT SR RS N . RS EEET S
T e e e S R IR I SR S SO
T ddtte g pood Ju04
i a | 5 ..l".'l-.iu X = JF::"-"“L { -JH' A-D-IAAR

+_J“,— AL (xS pia)) A
- _.-"I}.L"IL-",‘""\--. { P | .1‘.) I.
¢) [3b] Proved'te objektovou analyzu pro simulaéni aplikaci, j. popiste typy
pouzivanych. Nezapomeite na proménné (objekty) potiebné pro statistiku.
Doporucent: UvaZzujte proces generator (generuje transakce prislusnych tfi typl) a
proces server.
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¢ d) [12b] Napiste potfebné programy procest (pouZijte pokud moZzno abstraktni

Simula-like pseudokéd, popripadé C-Sim ¢&i J-Sim) . : _
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Grenerator transakci.

; 1 | Y

-:'l'hl'-(tfn..f-"-_ '-"':‘"1J" W ":; \ 'JE

I‘ ke . 'I_ Ll ﬁ |

_‘L“Ll-.ﬂ ']

]

W l. e
h.f‘.ﬁ' '-!_ & o e, j tE

L 7 O b« ntr Tisandaron {,-.-;:' L. 4k Oame AT 7
‘f J'.'J,_- |'t,l.l"l_|l

u ¥ g _l_:I -i il .

r L*

_{2—.) AL SAnS 'l‘r;-th_ MEGeZA Pl Laa g,



Pallc dern 3 W, Fde "3Um Dpgans €
Pﬂ””' (JPM{%’ ‘()V\h—-..ﬂ nloln v fﬂ%,M Q.LL-... 'T;,,.h_

M{. i, dable e 2, Lodde ma

Server: phbalut vk Dl O)S
Tasaderem A | ank per  doble dane o & pl ndir

b 5 p-ﬂ.--:.%i.y/!%f ) 2

,a,E.-?; {b-»'-u\-‘(?. : . '
z- {‘*nJﬂL.?‘J‘»?H{.} ) Tl anse () | fd){"-ﬂn- WM |

o § A Gasen b Trmal) 5
L7, = M me’t : WAL | : - .
1 s Cant o) uran . i G e At AT CY T

J"""."J /ltﬂdi‘p:‘} D A : .,‘I-.‘-/{".‘raﬂk
_yz‘Lé-:s ~L (pe : {

LEAL Ll“’f‘- -2
W (o -
l’n‘_l’..-"'_.l' l‘.:"'r AL F.:'

%
« |

e) [3b] Jak se uru vyslcdna pn?.adﬂvand statistika, 1) stfedni doba ;pracmum

: & D oy
transakce? (slovné shrnout) N Novth doke pridaay
B Ii_'-‘_flq .l'.i',_.__ I"l":."-'."l.'-w,'r\ ! .:'H"'"E{.
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f) [4b] Jak byste (alespon priblizné) kontrolovali vysledky ziskané simulaci pomoci
Véam znamych matematickych vzorcu uvadénych pro matematicky resitelné
elementarni systémy hromadné obsluhy. (Slovné plus potiebné vzorecky)

- :r__ > La
/ .

g) [8b] Jaké upravy modelu byste udélali, pokud by bylo poZzadovano uréit
pravdépodobnostni rozdéleni délky fronty transakef ¢ekajicich na zpracovani (1. p-ti
jednotlivych moznych hodnot délky fronty). Popiste slovné, miZete téZ pouzit kousky
pseudokodu, vzore¢ky .... a co Vias napadne (pripadné na extra papir).
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Pisenmna skouska z VSP, 13.12.05, Jméno: VSP

Cist A (celkem 25 bodii) c? %
1. [8b] Otevieny systém hromadné obsluhy je typu M/M/3 a ma frontu FIFO s délkou
omezenou na 1 pozadavek. Do systému piichdzi pozadavky se stiedni frekvenci 2000 = )
poZ./hod a jeden kandl obsluhy je schopen zpracovavat pozadavky se stiedni

= Irekvenci 1000 po2z/hod.
a) [2b] Nakreslete graf prechodi markovského modelu systému,

Fownte ©
b) [1b] Vysvétlete, co znamenaji jednotlivé stavy a prechody.
o { .kili__ I;*ﬁ';“ji' 1':' {*». Pﬂ.’f 'n.',"i-': lr;_l.ﬂt,:' { P.’!-}: w il ﬁu: » m
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¢) [1b] Jaké jsou ¢iselné hodnoty intenzit piechodu?
- i : 0
,] = Zo00 kL ?P‘- <2000h 15 s el Vi e

i

7

« il
=~ > .
Jv‘ = 1000 [k S - L0000 A
d) [2b] Napiste vzoree pro urceni stiedni délky fronty ze znamych limitnich p-ti stavu
modelu.
- / = i y
L ~ (J “n lg‘lrm b L'l.lﬂf" L) 4’;',. 1 =< ]L” L i TS b ¢ ( )
w "~ Py AR / e
L+.:Zt‘|ﬂ£ (l..r:l"': g £{._1|1_¢__'L;;'/ ("I et o B 'L[)
¢) [2b] Jak se v tomto pfipadé uréi zatizeni systému (jako celku)? Pokuste se napsat
piislusny vzorec.

- 0A° /] A2
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2. [8b] Neobnovovany podita¢ovy systém se sklddd ze tif prvkd typu A a dvou prvki

typu B, Jeden prvek Kazdého typu pracuje, zbyvajici prvky jsou pouzity jako horka

zaloha - 1), jsou stale zapnuté, Zname intenzity poruch obou typu prvka (lambda a,

lambda b).

a) [1b] Muzeme pro tento piipad pouzit néjakou verzi sériové-paralelntho

spolehlivostniho modelu ? (zdGvodneéni) A gt ) pes ¢y calls w)
.

1

1
5

N S bypl e fan guje, by abkspod jedew prik A, Ny W)L,
. - , | .
1/ 1 - D =\A par A2 par A3) cer (84 per 82)
b) [1b] MuZeme zde pouzit markovsky model? (jakou podminkou je obeend vazano

jeho pouziti?)
| Ao
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¢) [3b] Nakreslete graf pfechoddi markovského spolehlivostniho modelu, strugne
Komentujte vyznam stavi a prechodi,
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vypoctu véetné potiebnych rovnic (alespoi 1 rov. plus vysvétleni) a vzore).
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3. [6b] Pro zadané diskrétni pravdépodobnostni rozdéleni:

A f@) Ib] - urcete ¢iselné stiedni hodnotu
O

2b] - uréete &iselné rozptyl
{}I"l 2— o;‘f Ib] - nakreslete distribuéni funkci /
.l- J‘ Ib] - urCete ¢iselnd, s jakou p-ti bude P(l > ‘“]f";) -
T > nﬂhid' E:;ﬂfu,x" vetsi nez 2 5 TASE(25) 2 0,4
) DR Ve [1b napiste néjaky reprezentativni
vzorek posloupnosti ndh. &isel
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4. [3b] Jaké testy byste provedli pro ovéfeni spravné funkce generatoru rozdélent
z predchoziho bodu 37 (slovni vysvétleni plus pripadné vzorecky)
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S. Do transakéniho serveru prichazi ke zpracovani  proud transakef
pravdépodobnostni rozdéleni intervalti mezi pFichody je exponencidlni sintcnzitm‘l
lambda. Transakce se zpracovavaji sekvenéné. Transakei jsou tfi typy (lyp 1, 2,3 -
ndhodné smichané a rovnomémé zastoupené ve vstupnim proudu) doba nbsiu-l{}' je
nendhodnd (7 pro prvni typ, I3 pro druhy typ. 73 pro tfeti typ). Cheeme simulaci

urit stfedni dobu zpracovani transakce.
a) [1b] Pro¢ nejde v tomto pripadé pro systém pouZit markovsky model?
/} Pf,ﬁw.-.f miﬁ(t-mf Ao b :5'5'6""- L"‘y L-I.lhf Eﬂpcm“ﬂf'“i\ﬂ:

f

b) [4b] Nakreslete pravdépodobnostni rozdéleni pro typ transakce a napiste pfisludny
generdtor (C, Java, pseudokdd).

F(#}‘ lin & f-utr{_J«?r{() {

C] g }_ Ftﬁhrwrmu;\(}ﬁf)) -I_;‘lf.
J $

{-r}hlc)‘{} j‘l ﬂfml";',‘"r S rov. IP2A

2 (n bakal. <0,1)

¢) [3b] Proved'te objektovou analyzu pro simula¢ni aplikaci, 4j. popiste typy
pouzivanych. Nezapomente na proménné (objekty) potiebné pro statistiku.
Doporucent: Uvazujte proces generator (generuje transakce prisludnych tfi lypu) a
proces server.
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)] Napiste potfebné programy procesi (pouZijte pokud mozno abstraktni
Simula-like pseudokod, popripadé C-Sim & J-Sim) .

Prcesslt—{G entlor] oty stporcipy o bon” porminrct o ho & fronty,

Crenerdator transaket:
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¢) |3b] Jak se urci vysledna pozadovana statistika. 1 stiedni doba zpracovani

transakce? (slovné shrnout)
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[) |4b] Jak byste (alespon priblizn¢) Kontrolovali vysledky ziskané simulaci pomoc

Viam znamych matematickych vzoren uvadénych pro matematicky feditelné ()
clementarni systémy hromadné obsluhy. (Slovné plus potiebné vzorecky)

Budiae ped'Mb jaby Fjm/q -,
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[‘H—‘m:nm cht yslen%:d& ali, pokud by bylo pozadoviano uréit
pravdépodobnostni rozdéleni délky fronty transakei ¢ekajicich na zpracoviani (1. p-ti
jednotlivych moznych hodnot délky fronty). Popiste slovné, muzete téz pouzit kousky
pseudokodu, vzorecky .... a co Vis napadne (pripadné na extra papir).
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Pisemnd zkouSka z VSP, 13.12.05, Jméno: p
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1. [8b] Neobnovovany pogitatovy systém se sklada ze dvou prvka typu A a til prvka
typu B. Jeden prvek kazdého typu pracuje, zbyvajici prvKy jsou pouzity jako zdloha
(prvky A jako horkd - tj. jsou stile zapnuté, prvky B jako studend - zapinaji se aZz po 1
poruse pracujictho prvku). Zndme intenzity poruch obou prvka (lambda a, N - A ey
lambda b). L B SR By
a) [1b] MuZeme pro tento piipad pouzit n&jakou verzi sériové-paralelniho paso e
spolehlivostniho modelu ? (zdivodnéni) : : ~

/1 N2, it pousiat Monborliy rmedal - o daonwitly anehion

: Aopoitma »2 N PIdbibhag, Coma U ph oo roloha
b) [1b] Muzeme zde pouzit markovsky model? (jakou podminkou je obeené vézino
{0

Jjeho pouziti?) 1[
Jich=ttey

F\fﬁslmﬁimﬂ {'-'L.L.CL;E‘ ﬁu.'qL! "'r"-xa_)l-(_,k" \

A A
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¢) [3b] Nakreslete graf prechodt markovského spolehlivostniho modelu, struengé
komentujte vyznam stavi a piechodu. e | Ok
e | s "] 1 aN

% | o Mg : Lo 4
Kk s ; ' \ 5 ] L)
}- ] * i 6 F:r IIIJ!.'I‘ l'; - "‘-.L . ..l:. , .-.I :_.. r-' s
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d) [3b] S jakou p-ti bude systém porouchany v daném ¢ase t)? (popiste postup

vypoctu véetné potiebnych rovnic (alespon 1 rov. plus vysvétleni) a vzoreu).

2. [8b] Otevieny systém hromadné obsluhy je typu M/M/2 a ma frontu FIFO s délkou
omezenou na 2 pozadavky. Do systému prichdzi pozadavky se stiedni frekvenci 1000
poz./hod a jeden kandl obsluhy je schopen zpracovivat pozadavky se stredni
frekvenci 500 poz/hod.

a) [2b] Nakreslete graf prechodt markovského modelu systému.

7

b) [1b] Vysvétlete, co znamenaji jednotlivé stavy a prechody.

v




¢) [1b] Jaké jsou ¢iselné hodnoty intenzit piechod? ﬁ ‘ /

\= 1000 Jar 50O e Oﬂe\qﬂﬁéuﬂgn

d) [2b] Napiste vzorec pro uréeni stiedni délky fronty ze znaimych limitnich p-ti stavi
modelu.

Lw* Lg- @ i mﬂ O ‘{}5{&% /

¢) [2b] Jak se v tomto pripad€ ur€i zatiZeni systému (jako celku)? Pokuste se napsat
prislusny vzorec.

/ o T, 4 g . :
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3. [6b] Pro zadané pravdépodobnostni rozdéleni:

A L)

[1b] - urcete ¢iselné stredni hodnotu
1b] - odhadnéte ¢iselné rozptyl

1b] - odhadnéte €iselné koef.variance
1b] - nakreslete distribuéni funkei
2b] - urcete &iselné, s jakou p-ti bude
nahod. ¢islo x vési nez 2.0

o , ;

" " i (" - W y k ." Y ] .\‘ll. &y L .
4. [3b] Jaké metody jdou principiain€ pouzit pro generovani nahodnych Cisel s
rozdélenim pm.”t: bodu? Kterou byste g w.,-:.,-hruli pro rcalizacl generujici funkce a
proc?




A prevydi 15 bodu)

o Do transakéniho serveru  piichazi ke
pravdépodobnostni rozdéleni intervali mezi phichody je exponencidlni s intenzitou
t't{#ﬂb-:fﬂ'. Iransakee se zpracovavaji sekventnd. Transakei jsou tii typy (yp 1,2, 3 -
ndhodné smichané a rovnomeéme Zastoupené ve vstupnim pmuiluf doba obsluhy je
nenahodnd (7 pro prvai typ, 7> pro druhy typ, T3 pro tteti typ). Cheeme simulaci
urcit stiedni dobu zpracovini transakce.

a) [1b] Pro¢ nejde v tomto pripad@ pro systém pouzit markovsky model?

zpracovani  proud  transakef.

" L}
Fi.-lu.".1|1.._| --..."-.;'l' h"'l'ﬁ.h_.l'

i |..|;‘ § e !_l{ 'Illq. e,
& \

b) [4b] Nakreslete pravdépodobnostni rozdéleni pro typ transakee a napiste piisluiny
generator (C, Java, pseudokod).

%‘Offs' » . - i

¢) [3b] Proved'te objektovou analyzu pro simulacni aplikaci, t). popiste typy

pouzivanych. Nezapomeiite na proménné (objekty) potiebné pro statistiku.

Doporudeni: UvaZujte proces generdtor (generuje transakee prislusnych tii typa) a
i ) ' ' .I'.kn'{- | o by

d) [12b] Napiste potiebné programy procesu (pouzijte pokud moZno abstrakini
Simula-like pseudokdd, popripadé C-Sim €1 J-51m) .

Grenercator transakct
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[) [4b] Jak byste (alespon priblizné) kontrolov
() Vam znamych matematickych vzoret uv
elementdrni systémy hromadné obsluhy:,

ali vysledky ziskané simulaci pomoci
adénych pro matematicky fesitelné

: (Slovné plus potiebné vzoretky)
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g) [8b] Jaké dpravy modelu byste udélali, pokud by bylo poZzadoviano urdit
pravdépodobnostni rozdéleni délky fronty transakef cekajicich na zpracovani (1. p-ti

jednotlivyeh moznych hodnot délky fronty). Popiste slovne, miZete 162 pouzit kousky
pseudokodu, vzorecky: ... a co Vs napadne (piipadn& na extra papir).
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Ciist A (celkem 25 bodil)
1. [8b] Otevieny systém hromadne c(ﬂisluh}' je typu M/M/3 a mi frontu FIFO s délkou

omezenou na | pozadavek. Do h}'Sllfl'l'lll prichazi poiadavk}f se stiedni frekvenci 2000 =
poz./hod a jeden kanal obsluhy je schopen .rprm:ovm at pozadavky se stredni

frekvenci 1000 poz/hod. .
a) [2b] Nakreslete graf pi‘l.chudﬂ nmrl-.uw;kéhn mudclu systému.

Ned idl - N = ol mg; Foodsel
ica i ;dlmlr-d..(}
J?'hﬂﬂﬂ 4 (Fﬁ flJ%ﬂn)

b) [1b] Vysvétlete, co znamenaji jednotlivé stavy a p"f'a::chnd\ | 33
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¢) [1b] Jaké jsou &iselné hodnoty intenzit prechodu? :

= ‘?ﬁw alal gl ) =20 / L C(Lxﬂ
0 /1.-'"- 10¢d

d) [2b] Napiste vzorec pro uréeni stiedni délky fronty ze znamych limitnich p-ti stavu

modelu.
()

Z ?&»WJF 40 [ 1024V o 11 *—_L'j

¢) [2b] Jak se v tomto pripad¢ urci zatizeni sy HIL]T‘HJ (jako celku)? PoKkuste se napsat

prisluSny vzoree. S
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2. [8b] Neobnovovany pocitatovy systém se sklada ze (i1 prvku typu A a le ou prvku
typu B. Jeden prvek kazdého typu pracuje, zbyvajici prvky jsou pouzity jako horka
zdloha - tj. jsou stdle zapnuté. Zname intenzity poruch obou typt prvki (lambda_a,
lambda b).

a) [1b] MiZeme pro tento piipad pouzit néjakou verzi sériové-paralelniho
spolehlivostniho modelu ? (zdivodnéni)

L

VC -5 Awepd Wlc .l | 1 Wl
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b) [1b] MiZeme zde pouzit markovsky model? (jakou podminkou je obeené vazano
jeho pouziti?)
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¢) [3b] NaKreslete graf prechodi markovského spolehlivostniho modelu, struéné
Komentujte vvznam stavi a piechodu. o
s ; e AB = r=es’ 400
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d) [3b] S Jaknu p-ti bude systém porouchany v daném ¢ase t? (popiSte postup
vypoctu véetné potiebnych mwm. (ulupnﬁ | rov. plus vysvétleni) a vzorei).
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3. [6b] Pro zadané diskrétni pravdépodobnostni rozdélent:

1) [1b]
urcete Ciselné rozptyl

;_r [2b]
0[".f 0;2— 0 [1b] - nakreslete distribuéni funkci

I I [Ib] - urcete Ciselné, s jakou p-ti bude
0 A2 S ©

> nahod, &islo x vEétsi nez 2.5
S 00 @mg A

[Ib] - napidte néjaky reprezentativni
w X
-n:r.{" = 5 (21020220 0,4(24) = 0,4 g 2 O, L

urcéete ¢iselné stfedni hodnotu

[ ]

vzorek posloupnosti nah. ¢isel
Ihﬂ(w' 1 - £ I:

1.1 1
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4. [3b] Jaké testy byste provedli pro ovéfeni spravné funkce generitoru rozdéleni
z pfedchoziho bodu 37 (slovni vysvétleni plus pfipadné vzorecky)
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Cast B (celkem 35 bodu, bude hodnocena jen pokud hodnoceni &dsti

A prevysi 15 bodu) c:27~ esf’

S. Do transakeniho serveru prichazi ke zpracovani proud transakci,
pravdépodobnostni rozdéleni intervald mezi pFichody je exponencidlni s intenzitou

lambda. Transakce se zpracovavaji sekvenéné. Transakef jsou tfi typy (iyp 1,2, 3 -
nahodné smichané a rovnomémé zastoupené ve vstupnim proudu) doba obsluhy je

nendhodnd (7} pro prvni typ, 75 pro druhy typ, 7’3 pro tieti typ). Chceme simulaci
urCit stfedni dobu zpracovani transakee.
a) [1b] Pro¢ nejde v tomto pripadé pro systém pouzit markovsky model? 4—0
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b) [4b] Nakreslete pravdépodobnostni rozdéleni pro typ transakce a napiSte pfislusny
generdtor (C, Java, pseudokod). /(%)
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¢) [3b] Proved'te objektovou analyzu pro simulaéni aplikaci, 1. popiste typy
pouzivanych. Nezapomernte na proménné (objekty) potiebné pro statisuku.
Doporuceni: Uvazujte proces generator (generuje lransaﬁr:.c prisludnych tfi typu) a

: E ™, &
NN A a.af =
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d) [12b] Napiste potiebné programy procesu (pouzijte pokud mozno abstraktni
Simula-like pseudokdd, popiipadé C-Sim ¢i J-Sim) .

Crenercator transakcl:
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¢) [3b] Jak se uréi vysledna pozadovana statistik

a, 1
transakce? (slovné shrout) !

stfedni doba zpracovani
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{) [4b] Jak byste (alespon pfiblizné) kontrolovali vysledky ziskané simulaci pomoci
Vam znamych matematickych vzorci uvadénych pro matematicky fesitelné
clementarni systémy hromadné obsluhy. (Slovné plus potiebné xrzoi&k}']
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g) [8b] Jaké tpravy modelu byste udélali, pokud by b I{paiudmnm urci f
pravdépodobnostni rozdéleni délky fronty transakci ¢ekajicich na zpra}cux':.it'u].{i_]. p-li
jednotlivych moznych hodnot délky fronty). Popiste slovng, nmi'.ulciu:i pouzit kousky
pseudokédu, vzoredky ... a co Vis napadne (pripadné na extra papir).
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